

与社区 共生长

华西社区报"Q视频"账号矩阵共创计划发布会举行

□ 华西社区报记者 刘纳 摄影 赖浩

6月20日,"与社区 共生长"——华西社区报"Q视频"账号矩阵共创计划发布会在锦江区书院街街道庆云社区举行。活动汇聚街道和社区代表、媒体同 仁及居民代表,共同见证华西社区报以视频化融媒战略开启基层传播新篇章。

从一张报纸融合为一个集纸、端、网、小程序和户外广告于一体的全媒体平台,华西社区报始终扎根社区,以"新闻+政务+商务+服务"赋能基层治理。 2024年9月,"Q视频"作为全新视频品牌正式上线,以多元内容构建"视界联通社区"的新型传播生态,用镜头记录街巷烟火,让社区故事可感可触。

栏目聚焦基层善治

多元矩阵服务民生

自上线以来,"Q视频"依托华西社区报视 频号、抖音、微博及"天府社区云"小程序四大 核心阵地,以"新闻+服务+互动"为定位,持续 输出社区新闻、政策解读、便民信息及文化活 动等内容,成为连接政府与居民、传统与创新 的数字化桥梁。《citywalk游社区》栏目以沉浸式 体验展现成都社区更新成果,通过探访青年夜 校、完整社区等场景,斩获2024年度四川新闻 奖系列报道奖项;联合成都市消委会推出《站 长来了》,以创新"情景剧+科普"模式,为消费 维权问题支招,实现政策宣导与民生服务的深 度结合,带动多个消费投诉站系统联动传播; 现象级新闻短视频"共享奶奶帮忙接娃,现在 再也不愁娃娃放学没人接了"聚焦社区互助新 实践,以全网超200万次播放量引发社会各界 对基层自治创新的热烈探讨;《高手在社区》匠 心呈现隐匿于市井的"民间高手",彰显社区文 化内生动力;《这些晓得噻》栏目通过可视化政 策解读,实现政务信息从"传达到"到"听得懂" 的传播跃升。

主播深耕社区故事

数智赋能传媒生态

发布会上,第二批"Q视频"社区主播们正 式亮相,他们将以更加贴近生活、更加富有亲和 力的表达方式,以互动化、可视化的传播手段, 助力社区文化的传承与共建。华西社区报全媒 此次发布会重磅推出"'Q视频'账号矩阵 '眼睛'和'传声筒',用有温度的镜头语言,让社 视频"内容生态。 区故事直抵人心。"

字主播团队的惊艳登场。这七位基于AI技术打 者,我们每天都在见证社区的细微变化。未来,



华西社区报

口视频

发布会现场。

与个性化定制,为平台用户提供更加便捷、智能 频"将在内容生产效率、传播广度与服务精准度

的形象与播报风格,更能实现内容的高效生成

融媒共创计划启动

多元、及时、可信的社区资讯。

共建社区未来图景

新闻中心记者、主播代表胡慧媛上台发言,分享 共创计划",旨在汇聚社区力量,通过资源整合、 自己加入"主播天团"的感悟:"我们愿做社区的 内容共创、流量共享,共同打造优质、鲜活的"Q

作为优质内容的重要供给者,华西社区报 现场的另一大亮点,是华西社区报首批数 首批社区通讯员代表登台亮相。"身为社区工作 造的数字主播,不仅精准复刻了报社真人记者 我们将继续挖掘更多有温度、有深度的故事,让

更多人看到社区的活力与温情。"锦江区书院街 街道庆云社区党委委员李倩说道。这些深耕社 的观看体验。数字主播的亮相,标志着"Q视 区多年的"活地图",将通过日常走访中发现民 生热点、捕捉社区变化,为平台输送鲜活素材。 等方面实现全方位提升,为广大用户提供更加 华西社区报将持续征集更多社区通讯员,共同 推动社区内容创作。

> 值得关注的是,"全民拍客计划"在发布会 上同步启动,代表着"Q视频"从专业生产内容 向"专业+用户"协同创作转型升级,真正实现 "全民共创"。该计划面向全市居民征集原创短 视频作品,共同参与内容创作,共同打造属于成 都的社区融媒生态。

> 未来,华西社区报将继续加快"Q视频"平 台的共创步伐,吸引更多基层声音参与内容生 产,推动AI技术与传播实践深度融合,让社区里 的每秒都精彩汇聚成城市生长的力量,构建开 放共享、共建共治的智慧社区传播生态。



社区通讯员领到聘书



华西社区报"主播天团"亮相。

"Q视频全民拍客计划"正式启动 邀您共创成都社区融媒生态

为深入推进社区数字化建设,激发居民参与社 与美好,都是我们寻找的"社区拍客"! 我们欢迎每 区治理的热情,6月20日,华西社区报"Q视频全民 一位市民,用镜头记录社区生活的点滴。 拍客计划"在"与社区 共生长"账号矩阵共创计划 发布会上同步启动。这标志着"Q视频"正式从专 情互动、街头巷尾的生活趣事、亦或是藏在角落的 业生产内容向"专业+用户"协同创作转型升级,真 感人故事与人文风貌,只要与你的社区相关,只要 正实现"全民共创"的社区融媒新生态!

我们期待什么样的作品?

无论您是社区工作者、热心居民,还是热爱生 活的普通市民,只要您愿意用镜头记录身边的温暖 信,最动人的故事永远生长在街头巷尾。

无论是:社区活动的精彩瞬间、居民之间的温 真实、温暖、有趣,就欢迎投稿!您可以直接拍摄素 材进行投稿或报线索投稿。

题材不限,时长灵活,手机拍摄即可!我们相

方式一:平台私信投稿

在华西社区报抖音、视频号、微博分别关注 @社区发布、@华西社区报、@华西社区报官博, 将您的视频作品私信发送给我们。



打开微信扫一扫关注华西社区报视频号



打开抖音扫一扫关注华西社区报抖音号



打开新浪微博扫一扫关注华西社区报微博

方式二:扫码进群投稿

扫描下方二维码,加入我们的拍客交流群,不仅可 以上传作品,还可以与其他社区创作者分享灵感、互相



(该二维码在6月30日前有效)

方式三:邮箱投稿

您也可以直接将作品发送至邮箱: 591941547@qq.com,请备注作者姓名、联系方式及 作品说明。

我们将精选优秀作品在"Q视频"平台进行展 示,并给予官方认证和流量支持。优秀作品还将有 机会参与年度特别策划及表彰!

让我们一起用镜头记录社区的精彩,用影像连 接邻里之间的温度。

全民拍客计划,等你来参与!